



“‘一拖二’很危险，头盔一定要记得戴”

“我是文明小小督导员”活动持续进行，尚文实验学校学生走出校园宣导交通安全



本报讯(文/记者 郭文娟 图/刘东华)“骑电动车请记得戴头盔!”“这边不能停车,请勿占道哦”……厦门晚报小记者·尚文实验学校“文明小小督导员”近日走出校门,宣导垃圾不落地、交通安全等内容。据悉,作为2023年度“与文明同行”活动的重要组成部分,“我是文明小小督导员”活动自启动以来,持续在我市多所学校开展。

放学时段,尚文实验学校门口车来车往。初一(5)班的洪子晴和初一(6)班的胡雅涵,一走出校门就主动出击。看到一辆私家车开着双闪停在路边,两人走上前提醒司机:“叔叔,您好!这里不能停车哦!”有个家长骑着电动车来接娃,怀里还用带子“绑”着一个婴儿,她们赶紧冲过去提醒:“阿姨,阿姨,‘一拖二’很危险,头盔一定要记得戴!”

督导员们三三两两分头行动,认真观察、查找不文明现象。初一(9)班学生刘玲英发现,非机动车走机动车道、绿化带里有塑料袋、骑电动车没戴安全帽等现象较常见。她说:“如果我们每个人都从自己、从小事做起,提升文明素养,全社会文明程度就会提升。”



■尚文实验学校“文明小小督导员”在学校周边宣导文明交通。

尚文实验学校团委书记纪洁瑜说,平时,学校通过班队会、国旗下讲话等方式开展文明主题教育,引导孩子们养成良好的行为习惯。此次活动创新形式,让孩子们成为文明小使者,走出校门开展社会实践,用自己的一言一行带动他人,助力文明城市创建。

“我是文明小小督导员”活动由市委文明办、厦门日报社联合主办,厦门晚报社承办,旨在引导城市“小公民”

积极参与文明创建、树立小主人翁的意识和形象,并带动家庭成员共同参与。同时,本次活动也是落实“立德树人”要求、创新大思政课形式、推进“家庭+学校+社会”三位一体共同参与与文明创建的重要载体之一。主办方将在全市20所学校开展不同文明主题的督导活动。活动结束后,学生们可将督导成果写成作文,投稿至活动指定电子邮箱wmxxddy@163.com。

链接

文明主题征文比赛

线上征文比赛分中学组和小学组进行,以“我是文明小小督导员”为主题,参赛学生可以描写“我心目中的文明厦门”,也可以表达“文明小主人应该怎么做,如何带动家庭成员一起当文明实践者”等内容。《厦门晚报》小记者版将择优刊登,并发放稿费。截稿时间为11月12日20:00。投稿邮箱:wmxxddy@163.com。

主办方将邀请资深专家组成评审团,从中学组和小学组参赛作品中,分别评选出一、二、三等奖和优秀奖,并给予一定奖励;另设组织奖,奖励积极组织参赛的学校。

中学组和小学组奖项设置:

- 一等奖(每个组别各5名,奖金每名1000元);
- 二等奖(每个组别各10名,奖金每名600元);
- 三等奖(每个组别各15名,奖金每名300元);
- 优秀奖(每个组别各50名,奖金每名100元)。

在“英雄三岛”光荣入队

滨东小学举办特别的队课,厚植爱国主义情怀



■滨东小学通过队课开展爱国主义教育。

本报讯(记者 郭文娟 通讯员 吴玉琼)滨东小学孩子们近日走进英雄三岛战地观光园。广场上,219名新少先队员精神抖擞,挺拔站立,做好入队准备。

这是该校“先锋小课堂”之“访红色印记,做小小先锋”的入队一课。现场,中队辅导员老师为新队员戴上红领巾,新队员面对鲜艳的队旗进行入队宣誓。全体队员高唱队歌,满怀激情歌颂少先队的光荣历史。校方表示,希望通过这种特别的队课,厚植爱国主义情怀,传承红色基因,赓续红色血脉,让革命精神代代相传。

据介绍,滨东小学近期举行了以“红领巾心向党 做新时代好队员”为主题的建队节先锋小课堂系列活动。除了队课,学校还通过“学光荣队史,行规范队礼”“说校园文明,讲榜样故事”等活

动,激发少先队员的光荣感、使命感和责任感,争当新时代好队员。

班会上,该校的红领巾宣讲员为学弟学妹讲授主题小队课。他们一起聆听“英雄小八路的故事”,参观“红领巾队史馆”,了解少先队历史,领会少先队精神,学习规范敬队礼。

红领巾宣讲员还到各班分享榜样故事,讲述该校义务交警护学队如何通过参与交通安全知识宣讲、爱心护学、文明劝导等活动,为滨东学子上下课保驾护航。

在“扬队歌精神,唱响亮队歌”音乐广场大家唱活动中,滨东小学校本部和七星校区的少先队员脸上贴着“中国红”,有的挥舞国旗,有的手捧“中国心”……嘹亮的歌声唱出了学生们浓浓爱国情。

在烈士陵园追忆红色足迹

厦门二中“南强班”和厦大“扬才班”联合开展主题党日活动



■厦门二中师生参观厦门大学校史馆及革命史展览馆。

本报讯(通讯员 廖冰 记者 郭文娟)日前,厦门二中“南强班”和厦门大学“扬才班”共同开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题党日活动。

在厦门大学烈士陵园,师生们向罗扬才烈士雕像敬献鲜花。随后,师生们前往厦门大学校史馆及革命史展览馆参观,并在厦门大学囊萤楼观看影片《囊萤之光:罗扬才烈士的革命精神》,追忆红色足迹,汲取奋进力量。囊萤楼是福建省第一个中共支部——中共厦门大学支部诞生地旧址。

在当天举行的座谈会上,师生代表表示,革命先烈是民族的脊梁,罗扬才等一大批革命先烈用鲜血和生命铸就的伟大精神,是中华民族共同的历史记忆和宝贵的精神财富。继承

先烈遗志、发扬英雄精神,是时代赋予青年的光荣使命和神圣职责。饮水思源,青年人不仅要珍惜现在的幸福生活,更应该铭记历史,从百年奋斗历程中汲取前进力量,以饱满的青春热情为实现第二个百年奋斗目标贡献青春力量。

厦门二中党委书记、校长王守琼表示,厦门二中“南强班”与厦门大学“扬才班”合作成果斐然,多年来双方充分发挥各自优势,致力于思政教育和人才培养,携手为青年学生的成长树立了标杆。此次活动是响应积极探索推进大中小学思政课一体化的创新之举,双方将持续深化各领域更高质量、更多层面的交流合作,共同培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。